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Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 

 
      

 

N. 
 

14 
OGGETTO: Presa d’atto dell’approvazione del nuovo Statuto della ECO.LAN. 
S.P.A., nonché del Regolamento previsto dall'art. 1 , comma 3, dello Statuto 
medesimo, e delega al Sindaco per l’approvazione de l bilancio della 
ECO.LAN. S.P.A. 
 del  27/02/2016 

 

L’anno duemilasedici il giorno ventisette del mese di febbraio  alle ore 14,30 nella sala delle 
adunanze consiliari. Con l’osservanza delle norme prescritte dalla legge vigente e con appositi avvisi 
spediti a domicilio, sono stati oggi convocati a seduta ordinaria in prima ed unica convocazione i 
Consiglieri Comunali: 
Fatto l’appello risultano: 
 

 Presente Assente  

1) DI SANTO              Donato …………………..  
X  

 RELATA DI 
PUBBLICAZIONE 

 
Il presente verbale è stato 
pubblicato all’Albo Pretorio 
del sito web istituzionale del 
Comune il 
 
al n.                 del registro 
 
ai sensi dell’art. 124 D.Lgs. 
18 agosto 2000, n.267. 
 
 

IL MESSO COMUNALE 
 
 
 
 
 
 

2) LIBERATORE        Valeria …………………..  
X  

3) DI SANTO              Giustino …………………..  
X  

4) DI SANTO              Antonio …………………..  
X  

5) D’AMELIO              Lisa …………………..  
X  

6) GENTILE                Luigi  …………………..  
X  

7) DI BRINZIO            Sara …………………..  
X  

8) D’ANGELO              Michele …………………..  
X  

9) NASUTI                  Oscar …………………..  
X  

10) MARTORELLA      Salvatore …………………..  
X  

11) PAGLIARONE       Carmine …………………..  
X  

 
Partecipa il Segretario Sig. Dr. Domenico Acconcia. 
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Rag. Donato Di Santo, nella sua qualità di Sindaco, 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
Il Sindaco,  constatata la presenza di tutti i Consiglieri e su parere favorevole del Segretario Comunale, 
chiede al Consiglio l’inserimento del presente argomento all’Ordine del Giorno dell’odierna seduta 
straordinaria per evitare nel breve periodo di riconvocare il Consiglio per la presa d’atto; 
 
Il Consigliere Nasuti a nome del gruppo “Paese Mè” si dichiara contrario all’inserimento dell’argomento 
all’Ordine del Giorno. Preannuncia che il suo gruppo non partecipare alla votazione;    
 
Il Sindaco  pone in votazione l’inserimento della proposta nell’Ordine del Giorno dell’odierna seduta del 
Consiglio Comunale che dà il seguente esito: 
Presenti 11, Votanti 11, Favorevoli 7, Astenuti 1 (D’Angelo Michele), Contrari 3 (Nasuti Oscar, Martorella 
Salvatore e Pagliarone Carmine); 
 
Premesso  che in data 28/12/2010, a seguito della trasformazione del Consorzio Comprensoriale Smaltimento 
Rifiuti Lanciano, è stata costituita la società ECO.LAN. Spa, divenuta operativa dal 23/03/2011, società a totale 
capitale pubblico, partecipata da n. 53 Comuni della Provincia di Chieti, e di cui anche il Comune di … è azionista, 
con una partecipazione di n. … azioni del valore nominale di € … cadauna, corrispondenti al … % del capitale 
sociale;  
 
Considerato che ECO.LAN. Spa presenta tutte le caratteristiche dell’ “in house providing”, pienamente coerenti 
con i principi di derivazione comunitaria in materia (ECO.LAN Spa è infatti società a capitale interamente pubblico, 
sulla quale gli Enti pubblici titolari del capitale sociale esercitano un controllo analogo a quello esercitato sui propri 
uffici, e che realizza la parte più importante della propria attività con gli Enti pubblici cha la controllano); 

Evidenziato che le caratteristiche della ECO.LAN. S.p.A., quale Società “in house”, risultano, ad oggi, ancor più 
rafforzate, anche in considerazione della recente approvazione, da parte dell’assemblea dei soci della predetta 
Società, del nuovo statuto societario, avvenuta in data …, nonché del regolamento previsto dall'art. 1, comma 3, 
dello statuto medesimo, volto a disciplinare i rapporti tra gli enti locali soci e la società Ecolan;  

Ritenuto , al riguardo, di dover prendere atto della condivisibile scelta, effettuata dall’assemblea dei soci della 
Ecolan Spa, di approvare il nuovo statuto societario, nonché il regolamento previsto dall'art. 1, comma 3, dello 
statuto medesimo, volto a disciplinare i rapporti tra gli enti locali soci e la società Ecolan, per come (entrambi) 
allegati alla presente proposta di deliberazione; 

Ritenuto , altresì, di dover procedere, ai sensi dell’art. 4 (rubricato “Esercizio del diritto di voto”) dell’anzidetto 
regolamento previsto dall'art. 1, comma 3, dello Statuto societario, a delegare il Sindaco (o chi, per conto e delega 
del medesimo o di questo Consiglio, dovesse partecipare alla relativa assemblea dei soci) ad esprimere il voto 
favorevole dell’Ente locale all’approvazione del bilancio societario di esercizio, nel caso in cui questo risulti in 
positivo; 

Vista  la nota dell’ECO.LAN S.p.A. del 26/02/2016 con allegata proposta di deliberazione;  

Visto il D.lgs. 152/2006 e s.m.i.; 
 
Vista  la L.R. n. 45/2007 e s.m.i.; 
 
Vista  la L.R. n. 36/2013 e s.m.i.; 
 
Visto il vigente Statuto Comunale;  
 
Con  voti Favorevoli 6, Astenuti 2 (D’angelo Michele e Gentile Luigi.  
I Consiglieri Nasuti Oscar, Martorella Salvatore e Pagliarone Carmine non hanno partecipato alla votazione;  
 

DELIBERA 
 

1. di prendere atto della condivisibile scelta, effettuata dall’assemblea dei soci della Ecolan Spa, di approvare 
il nuovo statuto societario, nonché il regolamento previsto dall'art. 1, comma 3, dello statuto medesimo, 
volto a disciplinare i rapporti tra gli enti locali soci e la società Ecolan, per come (entrambi) allegati alla 
presente proposta di deliberazione; 

2. di delegare, ai sensi dell’art. 4 (rubricato “Esercizio del diritto di voto”) del regolamento previsto dall'art. 1, 
comma 3, dello Statuto societario, il Sindaco (o chi, per conto e delega del medesimo o di questo Consiglio, 



dovesse partecipare alla relativa assemblea dei soci), ad esprimere il voto favorevole dell’Ente locale  
all’approvazione del bilancio societario di esercizio, nel caso in cui questo risulti in positivo; 

3. di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile con la seguente votazione: 
Presenti 11, Votanti 8, Favorevoli 6, Astenuti 2 (D’Angelo Michele e Gentile Luigi).  
I Consiglieri Nasuti Oscar, Martorella Salvatore e Pagliarone Carmine non hanno partecipato alla votazione.  

 
 
 

 
                 IL SINDACO                                                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE 
        (Rag. Donato Di Santo)                                                                              (Dr. Domenico Acconcia) 
        
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La presente deliberazione, in applicazione del D.Lgs.18/08/2000, n.267, è divenuta esecutiva il giorno 
                                 per il motivo sotto indicato: 
 
□ decorsi 10 giorni dalla pubblicazione dell’atto (art.134 - comma 3 -)  
□ dichiarata immediatamente eseguibile (art.134 - comma 4 -) 
 
Bomba, lì 
 
                                                                                          IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                - Dr. Domenico Acconcia -  

 


